



2022年12月10日 星期六

农历壬寅年十一月十七

全民参与 争创全国文明城市

第11243期

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—29

今日4版

1-11月全市公共资源交易额突破700亿元

本报讯(杨飞 记者 张静)记者从市公管局获悉,1-11月,我市公共资源交易平台完成交易项目数11820个,吸引了8万余家企业参与投标竞争,成交金额达717.56亿元,同比增长37.42%。

强化科技保障。统筹疫情防控和经济社会发展,以创建一流招投标营商环境为出发点和落脚点,充分发挥不见面开标和远程异地评标优势,持续推进这一全新开标、评标方式工作常态化、规范化。截至11月份,全市共开展不见面开标项目2756场,开展比例达99.5%,成交总金额达327.68亿元,同时全市开展远程异地评标项目2433场,开展比例达50.61%,总交易额达195.32亿元。

扩大交易范围。注重完善制度规则,优化平台服务功能,不

断拓展平台公共资源交易覆盖范围,持续推进以市场化方式配置的林权、农村集体产权等资产纳入市县一体化的公共资源交易平台交易。目前,全市共发布其他领域交易信息8类共640条,涉及农村集体产权出让、市政基础设施特许经营权出让、涉债资产拍卖、土地复垦、国有企业招标采购和医疗设备、药品采购等,总成交金额达38.73亿元。

护航重点项目。围绕重点工程建设,全市公管部门抓住关键环节,加强指导对接,全力保障省市重点项目招标。今年以来,全市已顺利完成60亿元以上重点项目交易,总成交金额426.41亿元。其中完成的G4222和县至襄阳高速公路舒城(千人桥)至金寨(皖豫界)段PPP项目,成交金额达247.538亿元,为我省总投资额最大的PPP项目,预计可撬动社会资本196.87亿元。

赓续精神血脉 再创发展新辉煌

——扛稳老区绿色振兴赶超发展责任担当

本报记者 曹辰

党的二十大召开期间,党的二十大代表、六安市委书记叶露中在接受《经济日报》方安采访采访时表示,六安老区将深刻领悟“两个确立”的决定性意义,弘扬伟大建党精神、大别山精神、红旗渠精神和沂蒙精神,赓续六安老区“两源两地”精神血脉,把对党忠诚体现在贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在日常言行上,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,不断开创绿色振兴赶超发展新局面。这是革命老区衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治表态,更是老区干部群众深入学习贯彻党的二十大精神,以实际行动感恩总书记、回报党中央、奋进新时代的庄严宣誓。

高举永远跟党走的奋斗旗帜

2016年4月24日,习近平总书记亲临六安金寨调研考察时曾深情地说:“一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。回想过去的烽火岁月,金寨人民以大无畏的牺牲精神,为中国革命事业建立了彪炳史册的功勋,我们要沿着革命前辈的足迹继续前行,把红色江山世代传下去。”六安是全国著名的革命老区,中国革命的重要策源地,人民军队的重要发源地,从五四运动到新中国诞生,六安30年红旗不倒,30万先烈捐躯。在党的领导下,老区人民用鲜血和生命谱写壮丽的篇章,创造不朽的业绩,铸就了“坚贞不屈、牺牲奉献、一心为民、永跟党走”的大别山精神。

去。”六安是全国著名的革命老区,中国革命的重要策源地,人民军队的重要发源地,从五四运动到新中国诞生,六安30年红旗不倒,30万先烈捐躯。在党的领导下,老区人民用鲜血和生命谱写壮丽的篇章,创造不朽的业绩,铸就了“坚贞不屈、牺牲奉献、一心为民、永跟党走”的大别山精神。

新中国建设时期,为应对频繁发生的水旱灾害,皖西人民在经济极端困难、物资十分匮乏、技术设备落后的条件下,自力更生、艰苦奋斗,建成了伟大的水利工程——淠史杭工程,创造了新中国水利建设史上的奇迹。

进入新时代,老区干部群众牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入贯彻落实党中央决策部署,坚定不移实施绿色振兴赶超发展战略,直面总量偏下、人均靠后的“六安之痛”,紧盯“速度、位次、奖项”,坚持“在全省增速前列、总量向中靠、人均向前赶”的目标定位,抢抓国家重大战略叠加机遇,推动经济社会高质量发展。

把牢对标对表的思想之舵

金秋时节,行走在皖西广袤的田野上,大型收割机正在金黄的稻田里来回

穿梭,一年的劳作正在变成眼前丰收的图景。近年来,我市通过土地流转、统筹推进高标准农田建设、小田并大田,持续提高耕地质量,不断推进粮食稳产、农业增效,皖西人民牢牢把“饭碗”端在自己手中。

扛稳粮食安全政治责任,是我市近年来深入贯彻落实习近平总书记重要批示精神的一个缩影。是市委、市政府坚持对标对表党中央决策部署的生动体现。

我市作为集山区、库区、行蓄洪区为一体的发展后进地区,多年来各项指标的总量和增速都居全省中后位置,经济发展乏力、民生改善缓慢,如何在省内外激烈的发展态势中不掉队、赶上来成为摆在市委、市政府面前的首要课题。

六安市委将坚决贯彻党中央决策部署作为推动改革发展的首要保障,要求各级党员干部时刻对标对表党中央及省委部署要求,切实做到言行一致、表里如一。

十八大以来,我市认真贯彻落实党中央决策部署,全面打赢脱贫攻坚战,70.96

万贫困人口如期脱贫,442个贫困村全部出列,所有贫困县高质量摘帽;坚定不移实施工业强市、开发区创新升级、双招双引“三位一体”这个“不掉队赶上来”的决定性工程,推动三次产业高质量发展,多项主要经济指标增幅位居全省前列;坚定不移实施乡村振兴这个“不掉队赶上来”的关键性工程,扎实推进“138+N”和“6969”工程,推动农业持续增效,农民持续增收,农村持续发展;坚定不移实施增进民生福祉这个“不掉队赶上来”的目的性工程,坚持尽力而为、量力而行,持续加大教育、医疗、就业、住房、养老等民生事业投入,努力在高质量发展中促进共同富裕。

激发奋勇争先的豪情斗志

回首建党百年的光辉历程,六安始终站在时代潮流、走在时代前列。进入新时代,面对历史、面对先烈、面对580万老区群众,发展的步伐缓慢不得,奋进的劲头停不得。

(下转四版)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

南华路上跨工程铁路桥加快建设



12月8日,随着首榀铁路桥预制箱梁的成功架设,标志着位于裕安区境内的南华路上跨西铁路、沪蓉高铁及连线路工程进入铁路桥架体架设阶段(左上图)。

据了解,该项目由市城投集团与裕安区共同出资建设,安徽上铁地方铁路开发有限公司代建,

中铁二十四局集团负责具体施工,项目主要包括主线道路、公路桥、铁路桥、连接线道路等,自南向北行进行上跨衡安路、宁西铁路、沪蓉高铁。目前已完成180米的公路桥架体,施工方在既要保障多趟列车正常通行,又要保证工程进度的同时,克服夜间、天气等施工难度,科学调度,优化施工,错峰进

行跨越西线、沪蓉线全长约173米的铁路桥箱梁架设;预计2023年4月底建成通车后将进一步完善区域路网,缓解城市道路的南北向交通压力。

左下图:梁体焊接。
右图:精准拼装箱梁架设。
本报记者 谢彬 田凯平 摄

我市高质量推动农村“三变”改革

本报讯(袁焱 记者 宋金婷)记者从市农业农村局了解到,我市做实“三变”改革项目化,全面推进财政支农资金资本化、资本产权化、产权股权化。目前,全市实施“三变”改革项目4006个,承接主体3622个,农村“三变”改革村1741个,占比达95.9%。

组织运行规范化。推进村民委员会和集体经济组织“事务分离”和“账务分设”工作,全市1259个村集体经济组织实现独立开展经营活动。金寨县实现农村“三变”改革整县推进,参与改革主体792家,带动农户4.62万人。金安区塘湾岗乡黄墩村“三变”改革典型经验,形成示范激励效应。

收益分配制度化。依据成员持有集体资产份额进行收益分红,推动村级集体经济健康发展和农民持续增收。今年以来全市157个村集体经济组织分红2018.76万元,分红群众2.36万户。金安区出台了《金安区村级集体经济组织收益分配管理(暂行)办法》;霍邱县在农村住户样本点所在村开展分红,支持农民人均可支配工作开展;舒城县组织开展“三变”分红,242个村集体经济组织以现金或福利形式开展分红约2147万元。

资产管理效益化。将脱贫攻坚、乡村振兴、美丽乡村建设和农业特色产业提档升级“138+N”工程、农业提质增效“6969”工程投入的资金项目形成的资产,及时确权给村集体,“三变”项目库项目得以进一步优化,经营性收入得到提升。霍山县133个村集体经济村均收入40.6万元,比上年增长42%;50万元以上强村41个,占比30.8%。200万元以上强村两个,100万元以上强村13个,比上年新增6个。

六安海关开关两周年

本报讯(贾世权 记者 曹辰)12月8日,六安海关正式开关两周年。据悉,六安海关于2020年12月8日正式揭牌开关,隶属于合肥海关。主要担负六安市进出境货物通关监管、征税、缉私、检验检疫、统计等职责。

两年来,六安海关秉持“强化监管、优化服务”的理念,严格依法监管,创新服务举措,提高通关效率,降低企业成本,不断助力革命老区外向型经济向上向好发展。据统计,两年来六安市外贸进出口总额逐年攀升,2022年1-11月六安市进出口总额为93.094亿元。下一步,六安海关将深入贯彻落实党的二十大精神,积极践行“以人民为中心”的发展思想,持续深化改革创新,加大助企纾困力度,提升通关便利水平,不断降低企业成本,进一步促进六安外贸保稳提质。



宣讲“走新”又“入心”

12月8日下午,4名市宣讲员与朗诵学会会员正在排练“三句半”节目《点赞新时代》。据了解,为全面深入学习贯彻党的二十大精神,充分履行社会组织的社会责任和担当,市宣讲员与朗诵学会组织会员精心创作,创新艺术手法,努力打造群众喜闻乐见的精品节目,宣讲党的二十大精神“走新”又“入心”。

本报记者 王丽 汪娟 摄影报道

我市推进政府购买公共就业服务工作

本报讯(张益 记者 傅勇)为加快完善公共就业服务体系,全面促进公共就业服务制度化、专业化和信息化建设,市人社局积极推进政府购买公共就业服务工作,引入竞争机制,实行绩效管理,促进服务质量和效率不断提升,推动公共就业服务的可持续发展。

今年初,通过公开招投标程序,市人社局引进安徽申博人力资源管理有限公司入驻市本级人力资源市场,实现公共与经营性人力资源服务资源整合,协同推动公共就业服务提质增效。举办“2+N”招聘会方面,组织开展“春风行动”、民营企业招聘月、大中城市联合招聘、校园专场等各类招聘145场,服务企业2608家,达成就业意向5565人;人才业务办理方面,积极宣传我市人才新政和就业创业优惠政策,受理、办结全市重点企业引进各类人才5287人次,兑现人才购房补贴5534人36550万元;“三公里就业圈”建设方面,依托“鸿雁回归”微信小程序,累计服务10723名求职者,和5040家企业,成功帮助542名求职者实现家门口就业。

接地气 重效率 解难题

——“重畅决”为民解忧落实处

本报记者 毛婧婧

前段时间,裕安区南门塔小区四期居民通过“重畅决”渠道反映:小区地下车库存在问题,自2016年至今未纳入小区管理,没有道闸、居民停车难、环境脏乱差,希望上级部门给予重视,帮助协调解决。在接到投诉后,裕安区“重畅决”办公室立即将该诉求件转交至西市街道办理,为了解办事情况,近日,市“重畅决”办公室对此进行了现场检查。

据了解,西市街道接到交办件后,主要负责人立即带领来到南门塔四期了解核实情况。通过调查了解,该地下车库属于国有资产,因之前管理权没有移交,所以一直无人管理,居民反映情况属实。西市街道了解到情况后反映至裕安区政府,区政府高度重视,积极组织相关单位工作人员召开《关于南门塔四

期小区车库移交工作会议》,研究决定,将车库移交西市街道进行统一管理,地下车库交由南门塔四期物业公司进行整修并负责日常管理。

西市街道主任荣胜峰说:“我们组织环卫将地下垃圾进行清理,到车管所调查资料联系僵尸车车主,将僵尸车清理干净。”地下车库清理完毕后,西市街道又安排工人对地下车库更换了照明设施,安装了监控,重新施划了停车位,并在小区门口安装了道闸,加强对进出车辆的管理。

近日,督查人员来到南门塔四期地下车库,看到车库内灯光明亮,环境卫生清理较为彻底,并重新施划了停车位,车辆停放有序,且有不少空余车位,彻底解决了本小区居民停车难的问题。小区居民表示非常满意。

效能观察

市委督查室
投诉电话 3370555
助企热线 2311110

“重畅决”在行动

我爱六安·我有建议·我要说话

请拨打热线电话 12345

有话你说 有事我办

本月值班:查琦
本月执行发稿:郑策
本版责编:张传豪
版式设计:李娟
本报职业道德
建设举报电话:
3936669